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Adhe€n mou ddinxe ot 24 Tavovapiov 2003 oto TAaloLo TOU YETATTU-
xtoxol podruatog “Kwdixonolnon™, to onolo diddydnxe xatd ) Sidpxeia Tou
yeeptvol e€ourvou 2002-2003.

Awdoxwv: I A, Avteviddng.

To xefuevo, oto peyoahltepo yépog tou, anotelel anddoon ota ENANVIXS TOL
xepahaiov 10(oek. 113 - 124) tou PiBiiov Raymond Hill, A First Course
in Coding Theory, Oxford University Press.
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O Baowodg otody0g authc g gpyaociog elvon Vo Tpouctdoel ToV TOTo
UE ToV omolo xotaoxeudlovTan XWMIXEG AMO CUYXEXPIUEV GUVOAL AATVIXWY
TETPAYWVWY ot avTloTeopns. [ho edxd, Yo emAboovue TAfpwe “10 xevTEINd
TedPAnua tne Yewplog xwdixwy™”, oe xde algdfnro, yia xwdixeg Sidpdwong
evog hdoug xon prxoug 4.

1 Aativixd tetpdywva

Opopodg 1 Eva Aatiké tetpdywvo tdéng q eivar évag q X q mivakas, ta
otoryeia tov omoiov efvar ard éva ovolo Fy amotedolpevo and q dapopetiicd
/ / 4 4 4 4 4 Z /. 4
ovpfola, oVtws wote kdle ypapuun kar kdle otnAn tov nivaka mepiéyer kdle

oUpfolo akpiBas puia gopd.

Hopdderypo 1 Eotww F3 = {1,2,3}. Eva nopdderypa hattvixo) TETporydvou
Taéng 3, eivor To

1 2 3

2 31

3 1 2
Ta hartvind te1pdywve utopoly va yenotuononoly o€ oTATIOTIXA TELOSUATAL.
IMopdderypa 2 Tola pdpuoxa Yo Tov novoxégoro 1, 2, 3 npdxerton va e&e-

TaoToOY Tavew ota avTixeipeva A, B, I' tpeig Stadoyinég yépec A, T, T. Eva
mdavo mpdypouua elvon To

A T T
A1 2 3
Bl{1 2 3
r\tr 2 3

[Tépar amd T0 vor EEETAGOVUE TO ATOTENEGUAL SIUPOPETIXWY PUPUIAWY GTO (310
avtixe{pevo, Véhovye eniong vor EYOuPE XATOLL UETPNOY TWV ATOTEAECUATODV
OV Popudxwy av Sodoly ot dtapopeTinég pépeg TS (Blag TERIOBOL TWV TELDY
nuepwv. Onote Yéhovpe xde pdpuaxo va yenowonotmiel axpiBog wio gopd
xdde uépa. Amautolye, dnhady), Eva hatvixd TETRAYWVO Yia TO TEOYPUUUL, YL
ToEddery U To

A

—w N

T
A/1 3
Bl 2 1
r'\3 2
Ocwpnpa 1 Ia kdle Jetikd axépaio q vrdpyer éva Aatvikd tetpdywro tdéng
q.



An6den: Mnopolue va Vewprioouue ty 123 --- ¢ og v Tp@TN Yeouun
xa vor TV detadétoupe xuxAixd plo popd, yiow xdie emxeipevn yeouun. ‘Etot
nafpvouye tov mivoxa

1 2 3 q
2 3 4 q 1
3 4 5 q 1 2
q 1 2 .- qg—1

Evalhoxtxd, o mpooietindg mivaxag touv Z; elvon éva AaTvixd TETPAYWYO
g g. O

2  ApoBaing opfoywvio Aativixd TETEdY WV

Opopoe 2 Foww A xar B 6o Aatwikd tetpdywva tdéng q. Eotw a;; kai
bij ta ovoweia tng (i,5) déons twr A ka1 B, avtiotowa. Tdre Aépe én1 o1 A
ka1 B etvar apoifaiws oploydria Aatvikd tetpdywrva(ovvtopoypagpia MOLS)
av ta ¢ Gareraypéva Ledyn (aij,bij), 1,7 =1,2,...,q, elvar SAa Sragpopetikd.

Me dAho Aoyiar, av unepdécouue tar 800 TETPAYWYA YLot VO oY NUATICOVUE €va
xavolplo g X g TETPAYwVo e Statetarypéva (ebYN w¢ oTolyela, TOTE AUTd To
q? datetorypéva Lelyn ebvan 6ha SlopopeTind.

IMopdderypmo 3 To hatvixd tetpdywva
1 2 3 1 2 3
A=12 3 1 xou B=|3 1 2
3 1 2 2 31

anotehoby éva Leuydpt and MOLS td&ng 3, xadde, av ureptedoldy, divouy tov

rlvonxor (1,1) (2,2) (3,3)
(2,3) (3,1) (1,2)
(3,2) (1,3) (2,1)

Egoppoy?: Trnodétouue 6Tt tplor pdppoxa yior Tov tovoxégahlo, €é0tw To 1,
2, 3, xou Tplo pdpuaxa Yoo Tov TLEETO, Tal omofa oupPohlovue enlong 1, 2, 3,
TpoxeLton vo Soxtpacstoly ot tpla avtixelpeva A, B, T', tpeic Stadoyixéc uépec,
¢otw A, T, T. Onwg oto nopdderypa 2, Yo yenoluonotioovue €val AaTvixd
TETPAY®VO TaENg 3 Yio TO TEOYPUUUO TOU PUOUBEXOU YIo TOV TOVOXEQPUNO XAl
€val GAAO YLOL TO TPOYPOUUO TOU (PUPUAXOU YIol TOV TUPETO. AT6 Tn otyur
Tou TOo xdUe avTIXElPevo TalpVEL €vol PAQUXO YioL TOV TOVOXEQUNO Xat €val
(PAPUAXO YLl TOV TUPETO XAV Uépa, EYOUUE TNV EuXAPlol VO TOEATNERCOVUE
T0 anoTéAeoya Tou oUVILACWOD Toug. Mropolue vo Soxdoovue xdle Evoy



and toug 9 ouvduaopols (Papudxou Yior Tovoxépalo) /(@apudxou yio TupETd)
axpBog plo opd ; Nou, yenotponotdvtog to mapandve Levydpet and MOLS.

A T T
A/(1L,1) (2,2) (3,3)
Bl (2,3) (3,1) (1,2)
r \(32) (1,3) (2,1)

E86, pe (4,7) ovuPolileton to Leuydpt (@dpuoxo movoxépalou i, @dpuaxo
TUPETOD 7).

—~ ~— — ~—

IMapdderypa 4 Acev undpyet Levydpr and MOLS tééng 2, xadog, av Fh =
{1,2}, t61€ 1o pdvar hativind tetpdrywva tdEng 2 eivon to ( ; % > xou ( % ; >,

4 ’ ’ 7,
xon owtd dev eivan apolPBaine opdoymvia.

3 Béhtiotor xwdixeg Sioplwong evog Addoug xou
uwrxoug 4

A¢ Jewprioovpe, oe éva tuyaio ah@dfBnto Fy, “10 xevted mpdfBinua tne Ve-
wplog xwdixwy™ yio xwdixeg uixoug 4 xat ehdylotng andotaong 3, Snhady 1o
Te6BAnuo ebpeons e e tou Ay (4, 3). Apyxd Peloxouue éva dvw @pdyua.

Ocevpnua 2 Ioyla éu Ay(4,3) < ¢%, ya kdde q.

Anbdeign: Eotw C eivon évog g-1xdc (4, M, 3)-xd3ixac xou & = 212223%4, Y =
Y1Y2y3y4 lvou 800 Srapopetinéc xwdixéc Méeig tou C. Téte (21, z2) # (y1, y2),
yiati odhwg ot x xan y Yo Si€pepay wovo ot dVo teleutaleg Véoelg, xdtt
mou dev unopel vo oylet, agol d(C) = 3. Ondte, ta M Sotetorypévo Led-
YT TOU TPOXVUTTOLY TUPUAEITOVTAS TIC 800 TEAEUTHUEC CUVTETAYUEVES ATO TOV
C, eivou dho Sropopetind Sravhopata tou (Fy)?, enopévwc mpérer vou €youpe
M<q¢. O

Iapdderypwo 5 o g = 3, 10 @pdypa mov tpoxiTEL and To Odpnua 2, Yo
Tov x0dxa Hamming Ham(2, 3) elvoun évac (4,9, 3)-xmdixoc :

NN R == O OO
N = ON = O NN = O
— O NON DN~ O
SO, NDNO - FDNDO



[Mopatnpodue ot tar Sratetaypéva Ledyn oe xde dvo xadoplopévee Véoelg
cuvteTayuévey eivar axpiBde To dagopetind droviopata tou (F3)?. H ma-
patfipnomn auth Sixatohoyeitow TAfpwe and To emyeionua TG anddelEng Tou
Ocwpruatog 2.

IMopatienon: T'a ¢ > 4, 10 @pdyua tou Owprpatog 2 eivar plor Yeydin
Bektiwon tou ppdypatoc tou Hamming, to onolo Siver uévo 6t A4(4,3) <
q'/(4q - 3).

Y1 ovvéyela, Yo xadopioouue autég TI¢ TIES TOL ¢, Yo TI Omoleg évag
g-1x6¢ (4,42, 3)-xOdixag vndpyer. And t otryur tou o ¢2 Sotetorypéva Lel-
YN Tou SNuoupYolY ot 3V0 TEWTEC CUVTETAYUEVES TV XWdX®Y AMEEewy evig
TETOI0L XWX €lvall SLUPOPETIXG, VOIS TETOIOE XDBIXAC TPENEL VoL EYEL TN LOP®N

{(6.d,005 0310, 5) € ()7}

Aclyvouye, topa, T oyéon mou LTAEYEL UETUED TETOLLY XWIIXWY X TWV
Cevyoploy and apoBaing opdoydvia AaTvixd TETpdYwvaL.

Ocedpnpa 3 Trdpyer évag g-1kds (4,q%, 3)-kddikas av ka1 pévo av vrdpyer
éva Levydpr ané MOLS tdéng q.

An6dein: Oo deifoupe o1t Evag xWdxog
C= {(i,jaaij’bij)l(i,j) € (Fq)Z}

etvon évac (4,2, 3)-xmddixac av xon pévo av ot A = [a;;] xou B = [b;j] oynue-
tiCouv éva Levydipt ané MOLS tdénc g.

‘Onwe oty anddeiln 1ou Oewprpatoc 2, 1 eAdytotn andotaot tou C elvon 3
av xat Lovo av, yra xdie (euydpt H€oemv TwV oLVTETAYUEVWY, To SlOTETOY VAL
Levyn mou epgavilovtor ot autée Tic Véoelc elvan Stopopetind. Thpa, To g2
Lebyn (i, aij) etvon doupopetind xou 1o g Lebyn (4, ai;) ebvon Sropopetind ov
xow pévo av o A elvon évar hatvixd tetpdywvo. Ta ¢ Lebyn (i,bi5) ebvou
SrapopeTtind xan 1o ¢ Leoyn (4, bij) eivou SrapopeTind ov o pévo av o B elvou
évo hatvind tetpdyovo. Tehd, to ¢% Lebyn (aij, bij) efvon Sropopetind o
xat u6vo av ot A xou B eivar agoBaiwe oploydvior. O

To Oedpnua 3 Setyver 61 Ay(4,3) = g% av xoun pévo av undipyet éva Leuydipl
ané MOLS té&nc g. Oa dei€ovye (o010 Oedpnua 6) 61t éva tétoto Levydpt and
MOLS unopef va xotaoxevaotel edxola yiar tor Tplot TETAPTA TOU GUVOROU OAWY
TOV TEPLTTOOEWY 1], TO GUYXEXPIPEVY, dTav oyler 6Tt ¢ =0,1,43  (mod 4).

Ocewpnua 4 Av o q elvar 6dvaun kdrowv TpdTov kar ¢ # 2, ToTE vndpyel
kdnoio Levydpr ané MOLS vdéng q.



Ano6deiEn: Eotw Fy 10 odpa GF(q) = {Xo, A1,..., Ag—1}, 6mov Ag = 0 (av
0 g elvar TpoTOC, UnopolyEe va Tépovpe A; =4 yia xdde i). Eotw W xat v 300
Sropopetixd, un undevixd, ototyeio tov GF(q). Eotww A = [a;;] xou B = [b;j]
d0o ¢ x g nivaxeg, mov opilovion and Tic oYEoElS

ajj = A+ P)‘j xou bz‘j =\ + V)\j.

(ot ypoppéc xou ot othhec Twv A xou B aprdpodvton we 0,1,...,¢—1.) Apyxd
delyvoupe 6Tt ot A xou B eivan hativixd tetpdywva. Av 300 otoryeia oty (Sia
yoeouuy tou A elvon mtapduota, TOTE €ouue
Ai A = A+ pAr, Onhadh  uwA; = WA,

and to onofo npoxinter 6t j = j', agol w # 0. Opolwe, av dVo otowyela oty
(1o oA Tou A eivan Topoduola, TOHTE EYOuUE
ané to onolo tpoxvnter 6111 = i'. Enopévmc o A, opoing xot o B, elvon hatvixd,
tetpdywva. o va dei€ovpe 61t o1 A xan B eivar opdoydviol, unodétoupe, Yo
dromo, 6Tt (asj, bij) = (aijr, by ), dnhadh urtodétovye 611 to (B0 dratetoryuévo
Cebyog eupaviCetar 8o popéc, xatd tny vnépldeon Ty tetpaydvwy. Tote

Ai A = A Uy
xat

Ai + VA= A + v>\j/,

X0ll, QUPOUPWVTIC XATA PEAT), TPOXVTTEL OTL

(L =v)A = (1 = V)Aj.

Aol p # v, éyovpe j = j' xou, cvunepacpotixd, i =i'. O

Iapatienon: IHoapatnpolue 61t 1 itaitepa oNUAVTIX IBIOTHTA TWV CWPRATWY,
XATA TNV OTOloL UTOPOVUE VO TUPUAEITOVUE TOUS UN-Undevixolg TapdyOVTES O
€va Yvouevo (6o pe undév, yenotwomotinxe otny napandve anodeln. Mio no-
EOUOLA XUTUOKEVT| YPNOILOTOIOVTAS TO Ly, OTOL N OYl TEOTOS, VoL anoT)Y Y ove
va dooet éva Leuydipr amd MOLS.

Hopdderypa 6 ' 1o GF(3) = {0,1,2}, n xotaoxeur tov Oewphiporos 4
dtver, mafpvovtoag u =1, v=2:

01 2 0 21
A=11 2 0 xou B=|10 2
2 01 210

O avtiotoyoc (4,9, 3)-x@dixac, mou divetar and 10 Oedpnua 3, eivor axpBS
o xwdxog Hamming, 6nwg divetor oo nopdderypo 5.



Y1n ovvéyelo meplypdpovpe wlor xataoxeun mou pac diver Cevydplor amd
MOLS tééne g, Yo axdua mo Todhég Tipég Tou g.

Ochpnua 5 Av vrndpye éva Levydpr ané MOLS tdéns m xkar vndpyer éva
Levydpr ané MOLS ©déng n, téte vndpye éva Levydpt ané MOLS tdéng mn.

Anodedn: Trodétouvue ot Ay, Ay elvon évar Ceuydipr amd MOLS tdéng m xan
By, By eivon éva Cevydpt and MOLS 18&ng n.
SopPoriloupe o (i, j)-00t6d otoyeio Tou Ay pe az(-;-ﬁ) (k=1,2)
xou ouuBohilovye o (i, )-0016 ototyeio tou By e bz(-;ﬁ) (k=1,2).
'Eotw C) xou Cy elvon 300 mn X mn tetpdywva, oployéva wg eEhc:

(a&ﬁ%Bk) (a&’g,Bw (a%’,;{,Bk)
o - | @B (@B (e By
(@®),By) - (a$h, Br)

(k)

ii » Br) ovuPohiZovye évav n X n mivaxa, Tou onofou 1o (r, $)-0016
k k
ototyelo elvat to (agj), b,(ns)) yiour,s =1,2,...,n.
Me dhha hoyia, o Cf npoxdntel and tov A, aviixadiotdvtag xdde ototyeio

a touv Ay anb tov n x n nivaxa (a, By), 61ou

7
6mov pe (a

(a,bﬁgb (a, b&‘g) a, b&‘g)
(a Bk) — (aabgl)) (a'a bg2)) a’a bgn))
(@, 6% (a,6%) -+ (a,b8))

H anddeiln tou 611 ot Cp xou Cy elvon hatvixd TeTpdymvar xon 6Tt autd ebvar
apotBaiwe oploydvia, anotehel anhf doxnorn. O

IMopdderypo 7

01 2 01
O Ay=11 20 xoll A, =1 2 0 1
2 01 1 2
anoteholv €va Leuydpt and MOLS tééng 3.

01 2 3 01 2 3
10 3 2 2 3 01
O Bi=| 49 301 xa B2=1g 5 0
3 210 1 0 3 2

anoteloly €va Levydpt ané MOLS td&ng 4.



H xataoxeun tou Oswprpatog 5 divel 1o axdhovdo Levydpt ané MOLS t4-
&ne 12, o otoryeior Tou omofou eivon Srtetarypéva Ledyn and 1o Kapteoiavd
ywépevo F3 x Fy = {00,01,02,03,10,11,12,13,20,21,22,23}. (Oo urnopol-
cope vo oupPBohicouye To atotyelar aUTd we Toug axépatoug 1,2,...,12, av

Véhoe).

00 01 02 03|10 11 12 13|20 21 22 23
01 00 03 02|11 10 13 12|21 20 23 22
02 03 00 0112 13 10 1122 23 20 21
03 02 01 00|13 12 11 10|23 22 21 20
10 11 12 13|20 21 22 23|00 01 02 O3
11 10 13 12|21 20 23 22|01 00 03 02
12 13 10 1122 23 20 2102 03 00 Ol |’
13 12 11 10|23 22 21 20,03 02 01 00
20 21 22 23|00 01 02 03|10 11 12 13
21 20 23 22|01 00 03 0211 10 13 12
22 23 20 21(02 03 00 0112 13 10 11
23 22 21 20{03 02 01 0013 12 11 10

Ci

00 01 02 03|10 11 12 13|20 21 22 23
02 03 00 01|12 13 10 11|22 23 20 21
03 02 01 00|13 12 11 10|23 22 21 20
01 00 03 02|11 10 13 12|21 20 23 22
20 21 22 23|00 01 02 03|10 11 12 13
22 23 20 21(02 03 00 0112 13 10 11
23 22 21 20{03 02 01 0013 12 11 10
21 20 23 22|01 00 03 02|11 10 13 12
10 11 12 13|20 21 22 23,00 01 02 O3
12 13 10 11|22 23 20 21|02 03 00 O1
13 12 11 10|23 22 21 20,03 02 01 00
11 10 13 12|21 20 23 22|01 00 03 02

Cs

[Tpéner va efvon exdiapoc 0Tov avaryvedoTn 0 TpoTog, cOUPWVA UE TOV Omolo
ouunAne®dnXay To GToYEld 0T TO TAVK TETPAYWVAL.

H xataoxevy tou Oewpripatoc 5 propel va emavaingiel yioa 6oeg popég
véhovpe. o napdderypa, uropolue vo tdpovpe €va Cevydpt and MOLS td&ne
60, nafpvovtag to Leuydpt twv MOLS té&nc 12, to onolo xataoxeudotnxe 010
nopdderypar 7, poali pe éva Cevydpt and MOLS tdéne 5, énwe autd divetan and
10 Ocvpnua 4. To axdhovdo anotéheopo pog Aéet axpBde Yo moleg THES
0L ¢, éva Levydpt and MOLS tdéne g unopel va xotaoxevacVel e authy
uévodo.

Oedpnua 6 Avg=0,11 3 (mod 4), tdre vndpyer éva Levydpr ané MOLS
Tdéng g-



Anédeign: Yrodétoupe 6t ¢ = 0,1 4 3 (mod 4). Téte o ¢ eite elvan
TePITTOL, eite Stoupeitan ue 1o 4. Enopévwe, av ¢ = pi“pé” - pi efvon 1) mopa-
yovTono{non tou ¢ o€ SUVAUEIC TPWTWY, OTOL P1, P2, ..., Py Eivor StapopeTixol
npdToL xou hy, ho,. .., hy elvou Yetixol axépotot, téHTE oylEL OTL p?i > 3,
xae 1. Apa, and 1o Oewpnua 4, undpyet Eva Levydpt and MOLS tdéne p?i,
yioe xQUe 4. 3TN oUVEYELRL, UE ETOVORUUBAVOUEVY EQUPUOYT| TOU OewphuaTtog
5, maipvoupe tehixd éva Levydpt ané MOLS tdEng p}flp’?12 .- -p?t =q. O

To Oedpnuo 6 aprver Tic tepintodoes 6tov ¢ = 2 (mod 4), dnhadh g =
2,6,10,14, ..., aoyohiooctec. ‘Eyet deyydel oto nopdderypo 4, 6tt dev undpyet
xdmoto Levydpr ané MOLS tééne 2. 'Eva levydpt ané MOLS tdéng 6 eivar
100d0vopo pe pia Aoon tou “mpofrfuatoc Ty 36 allwpatixoy’ tou Euler. H
exacior tou Euler 61t éva tétoto {euydpr dev undipyet anodelydnxe and tov
Tarry. O Euler eixace emimhéov 61t 8ev undpyet éva Levydpt and MOLS tdéne
g, Yo onoodfinote ¢ = 2 (mod 4). I tétoto ¢ > 10, dev Yo pnopotioe vo
elye néoel neplocdTEPO €€, av xau, WOAC to 1960 anodelydnxe ott n ewxaoio
oL oy hadepéve), HEow TOL TAUPAUXATE ATOTEAECUATOC.

Ocdenua 7 (Bose, Shrikhande ka1 Parker (1960) ). Yrdpyer éva Levydp
ané MOLS t©déng q ya Aa ta q, €ktog ané q = 2 kair q = 6.

H anddeiln tou Oewphuatoc 7 yia ti¢ nepintooe ¢ =2 (mod 4) efvon tdiad-
Tepa neplmAoxy xou mopaeineton €8w. O

Mépwopa 1 Ay(4,3) = ¢ ya kdde g # 2,6.

Ano6deln: Eivou dueco and ta Oewprjpata 2, 3 xan 7. O

' to téhog, Vo Ppoldue tic Tiuée tou Ay (4, 3) yiag = 2 xou ¢ = 6. Efvon ap-
xe1d ebxoho To Vo derytel 6Tt Az (4, 3) = 2: O xddixog {(0, 0,0,0),(1,1,1, 0)}
elvon évag (4,2, 3)-xodixac oto Fy. Av uvmipye (4, 3, 3)-xddxoc téTe, yiow v
urdipyel ehdytotn andotaon {on ue 3 Yo npénet, ot un undevixéc Aéeic autol
TOU XOBIXAL VoL €YOUV TOUAdYIoTOV 3 doo0UC Xat, avd 2 ot AéEelg, vo uny é-
youv 2 xotvéc ouvtetayuéves. ‘Ouwg, onotadfnote AéEn e 3 doooug, €yel 2
xowég ouvtetaypéves e v (1,1,1,0). Apa, évac xddixag pixoug 4 xou e-
Aytotng andotaong 3 oto Fy, Sev unopel va €yet mavew and 2 xwdixég AZeic.
To napaxdrtw Oedpnuo divel Ty T tov Ag(4, 3).

Ochpnua 8 Ag(4,3) = 34.

10



An6deln: Or mivoxeg

1 2345 6 12345 6
21436 5 3456 1 2
3465 1 2 214365
A=14 356 2 1 o B=e s 9 4 3
56 2 1 4 3 4365 21
6 51 2 3 4 56 2 1 3 4

anoteholy éva (evydpl amd Aatvixd TeTpdywva, To onolo livat 660 10 duvo-
6V x0v1d 010 va elvon optoy®via. Anotuyydvouy uévo oto 6t (ags, bes) =
(a13,b13) xou (ags, bes) = (@14, b14). Emopévwc o xddixac

{013, bi)|6,) € (F)%, (i,9) # (6,5) 1 (6,6) }

elvou évag (4, 34, 3)-xddixag (anddeiln Oewpruatos 3).
Topa, av vnpye évac (4,35, 3)-xddixac C mdve and 1o Fg, téte o C da

eiye T poper
{G1,05,00)1(G,5) € (F)?, (52) # (ios o) |

yioe xdmoto (ig, jo). Metd and Ayn oxédm, o avayvodotne Yo npénet vo eivou
eavog vau del€et 6t ot uepol 6x 6 nivaxeg A = [a;5] xou B = [byj], and xodévay
and toug onoioug Aeinet 1o (ip, Jo)-00T6 oTOLYEID, UNOPOVLY Var ouPTANEWYOLY
o€ hatvixd TeTpdywva, ta onolo mpénel va elvon apoBaiwg opdoywvia. Autd
€poyeton oe avtiVeorn ye 1o anotéheopa un Onopéng tov Tarry. O
Yuvoilovtag to anoteléopatd pog, oyetxd ye o Agy(4,3), éyovpe to

Ocopnua 9
Ay(4,3) =¢*, ya b\ ta q # 2,6,
A2(4a 3) =2,
Ag(4,3) = 34.

Y ouvéyeta Yo YEVIXEDOOUUE XATOLOL OO TOL TEONYOVUEVAL ATOTEAE OUOLTAL.
Apyd Sivovpe piar yevixevorn tou gpdypatog tou Oewphuatog 2, 1 omoia
ogelheton otov Singleton (1964).

Ochpnua 10 (To gpdypa tov Singleton)
Ay(n,d) < i

And6der: YTrodétouvpe 6t o C eivon évag g-txoc (n, M, d)—xddixac. ‘Onwe
oty anddeln tou Ocwphuatog 2, av nopaheidovpe Tic televtaies d — 1 ouv-
Tetorypéves amd e xwdixh AEn (Snhadh av “xédouvpe™ tov C, d — 1 popéc),
t61e Tt M SrovOopoto pfixoug n — d + 1 1o onolor TpoxOTTOUY UE AUTOV TOV
1670, Tpénel va eivor Stapopetind, dpa M < ¢" 4L O
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4  30Ovola and t apoiBaiwe opdoydvia AaTivind
TETPAY WV

Opwopoc 3 Eva ovvolo {A1, Az, ..., A} and Aatwikd tetpdywrva tdéngs q
kalefrar oUvolo apoBaing opfoywrviny Aatwvikdy tetpaydvor (MOLS) av kdde
levydpr {A;, A} etvar éva Levydpr and MOLS, ya 1 <i < j <t.

Ocwpnua 11 Yrdpyovr to moAl g — 1 Aatwvikd tetpdywra oe kdde ovolo
a6 MOLS tdéng q.

Anodeln: Trodétovpe 6Tt Ap, Ag, ..., A elvan éva obvoro and t MOLS 18-
&nc ¢. H oploywvidmnta 800 Aatvixedv tetpay®dvey dev nopafBidletar av to
ototyeia, onotoudinote TeTpay®voL and avtd, Eavaonueiwdoiv(ovouaotolv)
ue StapopeTind tpémo. Omndte, unopodue vor oNUE®OOLUE Covd Ta oTotyela
xdde TETPAUYDOVOL, ETOL WOTE 1) TEWTY Yeouur Tou xdide A; vo elvan 1 12--- q.
Ocewpolye, twpa, ta t ototyeio tou eupaviloviar oty (2,1)-00th Véon twv ¢
Aotvixov tetpay@vey. Koavéva and autd to ototyeior dev unopel va eivon 1,
agol 1o 1 €yet RO eupaviotel oty npwTN oTAAN Tou xdde A;. Erniorng, dev
uropel dVo and avtd ta ototyeiar vo efvon (Stor, xou awtd cvpPaiver yrotl, yio
omotovadfinote dbo and toug A;, ta Levydpra (1,1),(2,2),..., (¢, q) eupaviCo-
vt %81 oty ey Yeouwy tou avtiotoyou ureptetipévou nivaxa, o onolog
dev umopel va €yet do (S otoryela, xadwg npoRhde and Levydpr MOLS. E-
Touéveg, meénet va éyovue t < g— 1. O

Opwowodg 4 Av urndpyer éva otvolo ané g — 1 MOLS tdéng q, téte avtd
kalettar éva mAnpes ovvoro aré MOLS tdéns q.

Ocwpnpa 12 Av g eivar dUvaun npatov, tote vndpyer €va mANpes oUvoro and
qg—1 MOLS zwdéng q.

Ano6deign: Ocwpolye 10 odua GF(q) = {Xo, A1,..., A\g—1} 6mou T0 Ag = 0.
‘Eotw Ay, Ay, ..., Ag_1 elvon ¢ X ¢ mivaxeg, Ue Ypauués xot 6THAES Tou €youv
deixtec touc 0,1,...,¢ — 1, otouc onofouc to (4, j)-00téd ototyeio tou Ay elvan
0 otoryeio Tou GF(q), to onolo opileta we eZhc:

alf) = X + AAj.

[MpoxOntet, axpBidc 6nwe otny anddelly tou Oewpruatoc 4, 6t ta Ay, Ag, ...,
Ay—1 oynuatiCouy éva abvoro ané MOLS tééng ¢. O

IMapatienon: Aev elvor Yvootd edv undpyer xdmolo tAfpec clvolo amd
MOLS té&&nc ¢, 6tav o g dev eivar SOvoun xdmotouv mpdtou. Ampooddxnta,
éva TApeg olvolo and MOLS tééne ¢ > 3 civar toodlvayo pe éva npoolixd
eninedo td&ne q (BAéne, yio napdderypo, Ryser (1963), oel.92, yio pio anddeiln
autol). Apa, pia tpocéyylor Tpog o va Bpolue éva tpoPfolixd eninedo tdEng
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10 (o onofo amotehei xou TV, wxpdtepnc td&ne, dhutn nepintwon), eivar 1o vo
(b&&oupe va Bpodue éva alvolo and 9 MOLS té&ne 10. Ioap’oN autd, xavévag
dev €yel xatagépel axouo vo Bpet, axdua xou Evar oOvoho and 3 MOLS tdénc
10.

Ocedpnua 13 Evag g—1xds (n,q?,n — 1)—kddikag eivar w0odbvapos jie éva
ovvodo ané n — 2 MOLS tdéng q.

AnédeiEn: ‘Onwc oto Oewpnua 3, évac (n,q%,n — 1)—xddixac C téve amd
10 owpa Fy, éyet n wopoh

{65,000, aly )G, ) € (F)*}.

Eivou tohd amhé vadewytel 61t d(C) = n—1 av xau ubévo av tae Ay, Ag, ..., Ay,
6mou Ay = [az(-;-ﬁ)], oynuotiCouy éva ovvoro andé MOLS téinec g. H Sdixacia
elvon axpIPodg mapduota ue auThY TG anddelng tov Oewphuatog 3. O

IMépopa 2 A,4(3,2) = ¢2, y1a dla ta q.

AnédeiEn: ‘Evoc (3,42, 2)—xO3ixac efvon 10080vopog pe éva povéd hotvind
TETPAYWVO TEENS g, To onolo undpyetl, Adyw Tou Oewphpatoc 1. To @edyua
Tou Singleton Sefyver 611 évag tétolog xwdixag elvon Béhtiotoc. O

ITépwopa 3 Av o g eivar 6Uvaun kdrowov tpdtov karn < g + 1, tdote

Ay(n,n —1) = ¢

Anodedn: Autd eivan dueco and to Oewpruata 10, 12 xor 13. O

Mo dhhoug TpdToLE e TOUS OTOIOUC GUVBEOVTOL TOL AXLTIVIXG, TETPAY WV Xl
ot xOdixec dbpYwong hodwyv, Préne Dénes xou Keedwell (1974).
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